
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00821
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DAS PENAS ATRIBUÍDAS AOS DETENTOS
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: JUNHO/1997
Tamanho da Pesquisa: 634
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

301 47,5 47,5 47,5
333 52,5 52,5 100,0
634 100,0 100,0

FX_ID

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

171 27,0 27,0 27,0
235 37,1 37,1 64,0
228 36,0 36,0 100,0
634 100,0 100,0

p4 Mudando de assunto, se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a 
favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
4 Não sabe
Total

321 50,6 50,6 50,6
286 45,1 45,1 95,7

8 1,3 1,3 97,0
19 3,0 3,0 100,0

634 100,0 100,0

p6 Se houvesse pena de morte e você estivesse desempregado, você disputaria o 
emprego de carrasco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

83 13,1 13,1 13,1
543 85,6 85,6 98,7

2 ,3 ,3 99,1
6 ,9 ,9 100,0

634 100,0 100,0
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p7 Na sua opinião, quem deveria ficar preso em grandes presídios:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Só os criminosos mais 
perigosos
2 Toda pessoa que 
cometeu algum tipo de 
crime
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

428 67,5 67,5 67,5

178 28,1 28,1 95,6

17 2,7 2,7 98,3
11 1,7 1,7 100,0

634 100,0 100,0

p8 Na sua opinião, quem é o principal culpado pela atual situação de superlotação dos presídios:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A justiça que é lenta
2 O governo que não 
constrói mais presídios
3 A miséria da população 
carente do país

4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

123 19,4 19,4 19,4
219 34,5 34,5 53,9

250 39,4 39,4 93,4

32 5,0 5,0 98,4
10 1,6 1,6 100,0

634 100,0 100,0

p9 No Brasil, sempre acontecem rebeliões em cadeias e presídios. Na sua opinião, o que deveria 
ser feito, em primeiro lugar, para conter essas rebeliões:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um, melhorar as 
condições de vida nos 
presídios
2 Dois, aumentar a 
vigilância e o número de 
policiais
3 Três, colocar os presos 
para trabalhar
4 Quatro, dar o exemplo 
invadindo os presídios 
rebelados e matando, se 
for preciso
5 Outras respostas
6 Nenhuma das 
alternativas
7 Não sabe
Total

82 12,9 12,9 12,9

33 5,2 5,2 18,1

468 73,8 73,8 92,0

26 4,1 4,1 96,1

17 2,7 2,7 98,7
2 ,3 ,3 99,1

6 ,9 ,9 100,0
634 100,0 100,0
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p10 O governo pretende construir 52 presídios no país. Com qual dessas frases você concorda 
mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um, esse dinheiro está 
sendo bem empregado 
porque os presídios que 
existem estão  
superlotados
2 Dois, não se deveria 
gastar esse dinheiro com 
presídios, mas sim usá-lo 
nas áreas da saúde e  
educação
3 Três, é preciso 
construir mais presídios, 
mas o dinheiro deveria vir 
do trabalho dos próprios  
presos

4 Outras respostas
5 Nenhuma das 
alternativas
6 Não sabe
Total

46 7,3 7,3 7,3

142 22,4 22,4 29,7

436 68,8 68,8 98,4

1 ,2 ,2 98,6
3 ,5 ,5 99,1

6 ,9 ,9 100,0
634 100,0 100,0

p11 Você é a favor ou contra a aplicação de penas alternativas para quem comete 
pequenos crimes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
4 Não sabe
Total

562 88,6 88,6 88,6
60 9,5 9,5 98,1

3 ,5 ,5 98,6
9 1,4 1,4 100,0

634 100,0 100,0

p12a Você concorda ou discorda com a aplicação da pena alternativa para roubo de comida? 
Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

326 51,4 51,4 51,4
128 20,2 20,2 71,6

96 15,1 15,1 86,8
65 10,3 10,3 97,0
19 3,0 3,0 100,0

634 100,0 100,0
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p12b Você concorda ou discorda com a aplicação da pena alternativa para quem passa cheques 
sem fundo? Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

217 34,2 34,2 34,2
100 15,8 15,8 50,0
221 34,9 34,9 84,9

78 12,3 12,3 97,2
18 2,8 2,8 100,0

634 100,0 100,0

p12c Você concorda ou discorda com a aplicação da pena alternativa para roubo de toca-fitas? 
Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

247 39,0 39,0 39,0
90 14,2 14,2 53,2

237 37,4 37,4 90,5
50 7,9 7,9 98,4
10 1,6 1,6 100,0

634 100,0 100,0

p12d Você concorda ou discorda com a aplicação da pena alternativa para falta de pagamento da 
pensão alimentícia? Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

281 44,3 44,3 44,3
118 18,6 18,6 62,9
155 24,4 24,4 87,4

60 9,5 9,5 96,8
20 3,2 3,2 100,0

634 100,0 100,0

p12e Você concorda ou discorda com a aplicação da pena alternativa para uso de maconha? 
Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

292 46,1 46,1 46,1
85 13,4 13,4 59,5

204 32,2 32,2 91,6
40 6,3 6,3 97,9
13 2,1 2,1 100,0

634 100,0 100,0

Page 4



p12f Você concorda ou discorda com a aplicação da pena alternativa para uso de cocaína? 
Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

269 42,4 42,4 42,4
71 11,2 11,2 53,6

243 38,3 38,3 92,0
36 5,7 5,7 97,6
15 2,4 2,4 100,0

634 100,0 100,0

p13 Anote a cor/raça do entrevistado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Parda/mulato
5 Indígena
Total

401 63,2 63,2 63,2
71 11,2 11,2 74,4
10 1,6 1,6 76,0

151 23,8 23,8 99,8
1 ,2 ,2 100,0

634 100,0 100,0

p14a Você tem Carro em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
4 Quatro
5 Cinco
9 Não tem
Total

242 38,2 38,2 38,2
67 10,6 10,6 48,7

7 1,1 1,1 49,8
6 ,9 ,9 50,8
2 ,3 ,3 51,1

310 48,9 48,9 100,0
634 100,0 100,0

p14b Você tem radio em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
4 Quatro
5 Cinco
6 Seis ou mais
9 Não tem
Total

195 30,8 30,8 30,8
182 28,7 28,7 59,5
137 21,6 21,6 81,1

51 8,0 8,0 89,1
30 4,7 4,7 93,8
22 3,5 3,5 97,3
17 2,7 2,7 100,0

634 100,0 100,0
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p14c Você tem banheiros em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
4 Quatro
5 Cinco
6 Seis ou mais
9 Não tem
Total

385 60,7 60,7 60,7
178 28,1 28,1 88,8

49 7,7 7,7 96,5
9 1,4 1,4 97,9

10 1,6 1,6 99,5
2 ,3 ,3 99,8
1 ,2 ,2 100,0

634 100,0 100,0

p14d Você tem empregada/mensalista em sua casa? Se sim, quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
9 Não tem
Total

72 11,4 11,4 11,4
3 ,5 ,5 11,8

559 88,2 88,2 100,0
634 100,0 100,0

p14e Você tem TV a cores em sua casa? Se sim, quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
4 Quatro
5 Cinco
6 Seis ou mais
9 Não tem
Total

260 41,0 41,0 41,0
230 36,3 36,3 77,3

77 12,1 12,1 89,4
29 4,6 4,6 94,0

3 ,5 ,5 94,5
3 ,5 ,5 95,0

32 5,0 5,0 100,0
634 100,0 100,0

p14f Você tem TV preto e branco em sua casa? Se sim, quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
9 Não tem
Total

110 17,4 17,4 17,4
8 1,3 1,3 18,6
1 ,2 ,2 18,8

515 81,2 81,2 100,0
634 100,0 100,0
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p14g Você tem Máquina de lavar roupas em sua casa? Se sim, quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
9 Não tem
Total

446 70,3 70,3 70,3
31 4,9 4,9 75,2

2 ,3 ,3 75,6
155 24,4 24,4 100,0
634 100,0 100,0

p14h Você tem aspirador de pó em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
6 Seis ou mais
9 Não tem
Total

258 40,7 40,7 40,7
8 1,3 1,3 42,0
1 ,2 ,2 42,1

367 57,9 57,9 100,0
634 100,0 100,0

p14i Você tem videocassete em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
4 Quatro
9 Não tem
Total

376 59,3 59,3 59,3
47 7,4 7,4 66,7

3 ,5 ,5 67,2
3 ,5 ,5 67,7

205 32,3 32,3 100,0
634 100,0 100,0

p14j Você tem geladeira em sua casa? Se sim, quantas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
4 Quatro
9 Não tem
Total

551 86,9 86,9 86,9
59 9,3 9,3 96,2

4 ,6 ,6 96,8
2 ,3 ,3 97,2

18 2,8 2,8 100,0
634 100,0 100,0
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p14k Você tem telefone em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
3 Três
6 Seis ou mais
9 Não tem
Total

281 44,3 44,3 44,3
44 6,9 6,9 51,3

2 ,3 ,3 51,6
1 ,2 ,2 51,7

306 48,3 48,3 100,0
634 100,0 100,0

p14l Você tem micro computador em sua casa? Se sim, quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um
2 Dois
9 Não tem
Total

119 18,8 18,8 18,8
3 ,5 ,5 19,2

512 80,8 80,8 100,0
634 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/Primário 
incompleto
2 Primário 
completo/Ginasial 
completo
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

64 10,1 10,1 10,1

165 26,0 26,0 36,1

79 12,5 12,5 48,6
79 12,5 12,5 61,0

133 21,0 21,0 82,0
37 5,8 5,8 87,9
63 9,9 9,9 97,8
14 2,2 2,2 100,0

634 100,0 100,0
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ESCOLAC E o chefe da família

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/Primário 
incompleto
2 Primário 
completo/Ginasial 
completo
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
9 Não sabe
Total

89 14,0 14,0 14,0

179 28,2 28,2 42,3

98 15,5 15,5 57,7
29 4,6 4,6 62,3

112 17,7 17,7 80,0
25 3,9 3,9 83,9
80 12,6 12,6 96,5
18 2,8 2,8 99,4

4 ,6 ,6 100,0
634 100,0 100,0

RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 240,00
2 Mais de R$ 240,00 até 
R$ 600,00
3 Mais de R$ 600,00 até 
R$ 1.000,00
4 Mais de R$ 1.200,00 até 
R$ 2.400,00
5 Mais de R$ 2.400,00 até 
R$ 2.000,00
6 Mais de 6.000,00
7 Não sabe/não 
respondeu
Total

51 8,0 8,0 8,0
125 19,7 19,7 27,8

173 27,3 27,3 55,0

165 26,0 26,0 81,1

85 13,4 13,4 94,5

22 3,5 3,5 97,9
13 2,1 2,1 100,0

634 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

13 2,1 2,1 2,1
26 4,1 4,1 6,2
28 4,4 4,4 10,6
15 2,4 2,4 12,9
13 2,1 2,1 15,0
20 3,2 3,2 18,1
12 1,9 1,9 20,0
10 1,6 1,6 21,6
17 2,7 2,7 24,3
17 2,7 2,7 27,0
16 2,5 2,5 29,5
19 3,0 3,0 32,5
16 2,5 2,5 35,0
18 2,8 2,8 37,9
19 3,0 3,0 40,9
17 2,7 2,7 43,5
19 3,0 3,0 46,5
14 2,2 2,2 48,7
10 1,6 1,6 50,3
15 2,4 2,4 52,7
12 1,9 1,9 54,6
13 2,1 2,1 56,6
17 2,7 2,7 59,3
11 1,7 1,7 61,0
18 2,8 2,8 63,9
14 2,2 2,2 66,1
12 1,9 1,9 68,0

8 1,3 1,3 69,2
12 1,9 1,9 71,1
13 2,1 2,1 73,2

6 ,9 ,9 74,1
9 1,4 1,4 75,6
6 ,9 ,9 76,5
6 ,9 ,9 77,4

11 1,7 1,7 79,2
6 ,9 ,9 80,1
7 1,1 1,1 81,2
5 ,8 ,8 82,0
5 ,8 ,8 82,8

14 2,2 2,2 85,0
4 ,6 ,6 85,6
4 ,6 ,6 86,3
6 ,9 ,9 87,2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
71
72
73
74
75
76
85
Total

6 ,9 ,9 87,2
9 1,4 1,4 88,6
7 1,1 1,1 89,7
1 ,2 ,2 89,9
7 1,1 1,1 91,0
7 1,1 1,1 92,1
4 ,6 ,6 92,7
9 1,4 1,4 94,2
6 ,9 ,9 95,1
4 ,6 ,6 95,7
5 ,8 ,8 96,5
3 ,5 ,5 97,0
4 ,6 ,6 97,6
2 ,3 ,3 97,9
4 ,6 ,6 98,6
3 ,5 ,5 99,1
4 ,6 ,6 99,7
1 ,2 ,2 99,8
1 ,2 ,2 100,0

634 100,0 100,0
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